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1. സിറിഞ്ച ും ബല ൂണ ും ഉപയ�ോഗിച്ച ുള്ള പരീക്ഷണത്തിന്റെ� രണ്ട് ഘട്ടങ്ങള്‍
    നല്‍കി�ിരിക്ക ുന്ന ു. വിശകലനം ന്റെ*�് ത് * ുവന്റെ+ ന്റെകോ+ ുത്തിരിക്ക ുന്ന യ*ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് 
    ഉത്തരന്റെ.ഴ ുത ുക.

 (a) പിസ്റ്റൺ പുറത്തേ	ക്ക് വലിക്ക ുത്തേ�ോള്‍  ബലൂണിന്റെ� വല ുപ്പ	ിന് എന്ത് 
       സംഭവിക്ക ുന്ന ു?

 (b) ഇതില്‍ നിന്ന ും ബല ൂണിന്റെല വോതക	ിന്റെ� വ്യോപ് തവ ും മര്‍ദവ ും തമ്മില ുള്ള 

      ബന്ധന്റെ	ക്ക ുറിച്ച്  നിങ്ങള ുന്റെ/ അന ുമോനം എന്ത് ?
 (c) ഈ പരീക്ഷണവ ുമോയി ബന്ധന്റെപ്പട്ട വോതകനിയമം പ്രസ് തോവിക്ക ുക.

 (d) ഈ നിയമവ ുമോയി ബന്ധന്റെപ്പട്ട് ദൈദനംദിന ജീവിത	ില്‍ നിന്ന ുള്ള ഒരു സന്ദര്‍ഭം
      എഴ ുതുക.

2. 

 (a) അനുത്തേയോജ്യമോയ വോതകനിയമ	ിന്റെ� അ/ിസ്ഥോന	ില്‍ മ ുകളില്‍ 
       നല്‍കിയിരിക്ക ുന്ന പ്രസ് തോവനയ ുന്റെ/ കോരണം വിശദീകരിക്ക ുക.
 (b) ത്തേമല്‍പ്പറഞ്ഞ നിയമം പ്രസ്തോവിക്കുകയും അതിന്റെ� ഗണിതര ൂപം എഴ ുതുകയും ന്റെHയ്യുക.
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തിര ുവനന്തപ ുരം വിദ്യോഭ്യോസ ജില്ല

        യവനല്‍ക്കോലത്ത് യ.ോയട്ടോര്‍ 
വോഹനങ്ങള ുന്റെ+ +�റ ുകളില്‍ 

വോ� ു പ ൂര്‍ണ്ണ.ോ�ി 
     നിറ�് ക്ക ുന്നില്ല.
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  (c) നല്‍കിയിരിക്ക‍ുന്ന പട്ടിക അന‍ുയോജ്യമായി പ‍ൂരിപ്പിക്ക‍ുക.

വ്യാപ്‍തം
(ലിറ്ററില്‍)

ഊഷ്‍മാവ് (K)
വ്യാപ‍്‍തം
ഊഷ്‍മാവ്

(V/T)

1000 500 ......i....

800  .......ii....... 2

.....iii.... 450 2

3. ഒരേ താപനിലയില‍ും മര്‍ദത്തില‍ൂം സ്ഥിതി ചെയ്യ‍ുന്ന മ‍ൂന്ന് വാതകങ്ങള്‍

    A, B, C  എന്നീ ബല‍ൂണ‍ുകളില്‍ നിറച്ചിരിക്ക‍ുന്ന‍ു.

(a) ബല‍ൂണ‍ുകളിലെ വാതകത്തിന്റെ വ്യാപ്‍തവ‍ും തന്മാത്രകള‍ുടെ എണ്ണവ‍ും 
     തമ്മില‍ുള്ള ബന്ധമെന്ത് ?
(b) മേൽപ്പറഞ്ഞ ബന്ധം വിശദീകരിക്കുന്ന വാതകനിയമം എഴ‍ുതി പ്രസ്‍താവിക്ക‍ുക.
(c)  B ബല‍ൂണിലെ വാതകത്തിന്റെ വ്യാപ്‍തം  6 ലിറ്റര്‍ ആണെങ്കില്‍  A ,  C എന്നീ
      ബല‍ൂണ‍ുകളിലെ വാതകത്തിന്റെ വ്യാപ്‍തം കണക്കാക‍ുക.

4. നല്‍കിയിരിക്ക‍ുന്നവയില്‍ നിന്ന് തെറ്റായ പ്രസ്താവന കണ്ടെത്തി തിര‍ുത്തി എഴ‍ുത‍ുക.
 (a) വാതകതന്മാത്രകള‍ുടെ ചലനസ്വാതന്ത്ര്യം വളരെ ക‍ുറവാണ്.
 (b)  വാതകതന്മാത്രകള്‍ തമ്മില‍ുള്ള അകലം വളരെ ക‍ൂട‍ുതലാണ്.
 (c)  വാതകതന്മാത്രകള‍ുടെ ഊര്‍ജം വളരെ ക‍ുറവാണ്.
 (d)  വാതകതന്മാത്രകള്‍ തമ്മില‍ുള്ള ആകര്‍ഷണബലം വളരെ ക‍ൂട‍ുതലാണ്.
 (e)  ഒര‍ു വാതകത്തിന്റെ വ്യാപ്‍തം അത് ഉള്‍ക്കൊള്ള‍ുന്ന പാത്രത്തിന്റെ വ്യാപ്‍തം 
       ആയിരിക്ക‍ും.
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5. * ുവന്റെ+ നല്‍കി�ിരിക്ക ുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങള ു.ോ�ി ബന്ധന്റെPട്ട വോതകനി�.ം
    തിരിച്ചറിഞ്ഞ് എഴ ുത ുക.
     (a) ബലൂണില്‍ വോയ ു നിറയ ുത്തേ�ോള്‍ അതിന്റെ� വ്യോപ് തം വര്‍ദ്ധിക്ക ുന്ന ു.
     (b) ഒരു ക ുപ്പിയുന്റെ/ വോയില്‍ ബല ൂൺ ഘ/ിപ്പിച്ച ത്തേശഷം അത് H ൂ/്         
           ന്റെവള്ള	ിത്തേലക്ക് തോഴ് 	  ുത്തേ�ോള്‍ ബല ൂൺ വീര്‍	 ു വര ുന്ന ു. 
     (c) കോലോവസ്ഥോ പ്രവHന	ിനോയി  ബല ൂൺ അയക്ക ുത്തേ�ോള്‍ മ ുകളിത്തേലക്ക് 
           ത്തേപോക ുത്തേന്തോറ ും  ബലൂണിന്റെ� വല ുപ്പം വര്‍ദ്ധിക്ക ുന്ന ു.
     (d) വോയ ു നിറച്ച ഒര ു  ബല ൂൺ ന്റെവയിലത്തു  വച്ചോല്‍  അല്‍പസമയ	ിന ു
           ത്തേശഷം അത് ന്റെപോട്ട ുന്ന ു.
6. സ�ന്‍സ് 6�റി�ിന്റെല രോജുവിന്റെ� *ില യരഖന്റെP+ ുത്തല ുകള്‍ * ുവന്റെ+
    നല്‍കി�ിരിക്ക ുന്ന ു. * ുവന്റെ+ ന്റെകോ+ ുത്തിരിക്ക ുന്ന പട്ടിക പ ൂരിPിക്കോന്‍ രോജൂവിന്റെന 

    സഹോ�ിക്ക ുക.

                                       .
                               ഒര ു മ ൂലക	ിന്റെ� അത്തേറ്റോമിക മോസ് 
                               എത്രയോത്തേണോ അത്രയ ും ഗ്രോം  ആ 
                               മ ൂലക	ിന്റെന അതിന്റെ� ഒര ു ഗ്രോം 
                               അത്തേറ്റോമിക മോസ് (1 GAM) എന്ന ു 
                               വിളിക്ക ുന്ന ു. ഇതിന്റെന ഒര ു ഗ്രോം ആറ്റം 
                               എന്ന  ും H ുര ുക്കി വിളിക്ക ുന്ന ു.

   

 
                              

. ൂലകം
അയറ്റോ.ിക

.ോസ്
ഗ്രോം അയറ്റോ.ിക

.ോസ്
.ോസ് ഗ്രോ.ില്‍

GAM കള ുന്റെ+
എണ്ണം

ഓക്സിജന്‍  16  16 ഗ്രോം 80 ഗ്രോം ........A......

ത്തേസോഡിയം 23 .......B........ 46 ഗ്രോം 2

 കോര്‍ബൺ 12  12 ഗ്രോം ......C...... 1
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ഗ്രോം അയറ്റോ.ിക 
.ോസ ുകള ുന്റെ+ എണ്ണം

തന്നിരിക്ക ുന്ന .ോസ് ഗ്രോ.ില്‍

. ുലകത്തിന്റെ� GAM
=   --------------------------------
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7.    ഒര ു ഗ്രോം അയറ്റോ.ിക .ോസ്  ഏത്  . ൂലകന്റെ.+ ുത്തോല ും അതില്‍ അ+ങ്ങി�ിരിക്ക ുന്ന

     ആറ്റങ്ങള ുന്റെ+ എണ്ണം  6.022x1023 ആ�ിരിക്ക ും. ഈ സംഖ്യ അവഗോയ^ോ സംഖ്യ   

     എന്നറി�ന്റെP+ ുന്ന ു.  ഇതിന്റെന   NA എന്ന ു സ ൂ*ിPിക്ക ുന്ന ു.

     തന്നിരിക്ക ുന്ന പ്രസ് തോവനകള്‍ വിശതലനം ന്റെ*�് ത് * ുവന്റെ+ ന്റെകോ+ ുത്തിരിക്ക ുന്ന    
     സോമ്പിള ുകന്റെള അവ�ിന്റെല ആറ്റങ്ങള ുന്റെ+ എണ്ണം ക ൂ+ി വര ുന്ന ക്ര.ത്തിന്റെലഴ ുത ുക.

                   ( അത്തേറ്റോമിക മോസ് N – 14, He - 4, Cl – 35.5, Ca – 40)

 8. പദപ്രശ് നം പ ൂരിPിക്ക ുക.

1. വോതക	ിന്റെ� വ്യോപ് തവ ും തന്മോത്രകള ുന്റെ/ എണ്ണവ ും ബന്ധം കന്റെd	ിയ
    ശോസ് ത്രജ്ഞന്‍.

2. വോതകങ്ങള ുന്റെ/ വ്യോപ് തം, മര്‍ദം ഇവ തമ്മില ുള്ള ബന്ധം സ്ഥോപിച്ച ശോസ് ത്രജ്ഞന്‍.

3. ഒര ു പദോര്‍ത്ഥ	ിന് സ്ഥിതി ന്റെHയ്യോനോവശ്യമോയ സ്ഥല	ിന്റെ� അളവ്.

4. വോതക	ിന്റെ� വ്യോപ് തവ ും തോപനിലയ ും തമ്മില ുള്ള ബന്ധം സ്ഥിരീകരിച്ച
     ശോസ് ത്ര ജ്ഞന്‍.

5. ഒര ു യ ൂണിറ്റ് പരപ്പളവില്‍ അന ുഭവന്റെപ്പ/ ുന്ന ബലം.

6. ഒര ു പദോര്‍ത്ഥ	ിന്റെല തന്മോത്രകള ുന്റെ/ ശരോശരി ഗതിത്തേകോര്‍ജ	ിന്റെ� അളവ്.
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A

70 ഗ്രോം നൈനട്രജന്‍ 40 ഗ്രോം കോല്‍ സ്യം 40 ഗ്രോം ഹീലി�ം 70 ഗ്രോം യdോറിന്‍

B C D

4

ക്വ 6

1 യ. അ ഗോ പ

ള്‍ 5 ല

2 ബ ര്‍ �ി

3 പ്


